Uitwerkingen Mulo B-examen RK 1961 reserve 2

Opgave I

a)  Door gebruik te maken van resp. sin530 8’  en  cos530 8’  vinden we dat  DE = 8  en  AE =  

     6.

b)  Vanwege de gelijkbenigheid van het trapezium geldt dan ook  BC = 10  en  BF = 6.

     In een raaklijnenvierhoek is de som van de overstaande zijden constant, hier dus 10.

     Dat houdt dan in dat het lijnstuk DC = EF = 4.

c)  De lengte van diagonaal BD volgt met Pythagoras in driehoek EBD. We vinden BD = 
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     De uitgebreide sinusregel 
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 in driehoek ABD geeft dan  R = 8.
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Opgave 2

Als X en Y de punten zijn waar de verlengen van de zijden CA en CB de aangeschreven cirkel aan AB raken, dan is CX  =  CY  = s  (= halve omtrek). Dan is driehoek CXM construeerbaar.
De constructie kan nu als volgt worden uitgevoerd.

1)  Construeer de rechthoekige driehoek CXM (
[image: image4.wmf] halve omtrek)

CXCY
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2)  Spiegel CX in CM  (of construeer de raaklijn vanuit C ) waarmee punt Y gevonden wordt.

3)  Construeer op CY een loodlijnstuk (= PQ) met lengte AD en construeer dan door Q een

      loodlijn. 

5)  Snijd deze laatste loodlijn met CX , hetgeen punt A oplevert.
6)  Construeer vervolgens vanuit A de raaklijn aan de cirkel , waarmee B  gevonden wordt. 

Opm. de hieronder gegeven figuur is slechts bedoeld als hulpfiguur. Indien de werkelijk gegeven afmetingen worden gehanteerd ontstaat een nauwelijks bruibaar figuur.
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Opgave III

a)  Uit de congruentie van de driehoeken CHD en CGD volgt dat 
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     Maar ook geldt 
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     De gelijkheid van de hoeken  GCD  en  GAB  toont aan dat ABGC koordenvierhoek is.

b)  Een gelijke redenering als hierboven laat zien dat BCKA ook koordenvierhoek is.

c)  Uit het feit dat ABGC en BCKA koordenvierhoeken zijn, volgt dat  
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     Het gevolg is dat de driehoeken AKH en BGH gelijkvormig zijn, waaruit het gestelde  

     volgt.
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